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Μητρόπολη Μαρωνείας: Μνήμη Φώτη Κόντογλου 
60 Χρόνια μετά την κοίμησή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Παρασκευή 18 
Ιουλίου 2025, η Ημερίδα με θέμα: «Μνήμη Φώτη Κόντογλου – 
Εξήντα χρόνια από την κοίμησή του», την οποία διοργάνωσε η 
Ιερά Μητρόπολις Μαρωνείας και Κομοτηνής, τιμώντας τη 
σπουδαία φυσιογνωμία της ελληνικής τέχνης και 
πνευματικότητας.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί με τον Όρθρο, και την Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κομοτηνής.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, παρέστη συμπροσευχόμενος στη Θεία 
Λειτουργία κατά την οποία λειτούργησε και ομίλησε σχετικώς ο Πρωτοσυγκελλος 
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της Ιεράς Μητροπόλεως π. Άνθιμος Κωσταράκης, ενώ στη συνέχεια τελέστηκε 
Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ της αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Φωτίου 
Κόντογλου προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος.

Το επιστημονικό μέρος της Ημερίδας πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κομοτηνής με ανακοινώσεις διακεκριμένων ομιλητών:

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων 
ανέπτυξε το θέμα: «Ο Φώτης Κόντογλου και η Ορθόδοξη εκκλησιαστική 
παράδοση».
Ακολούθησε η ανακοίνωση του Καθηγητή κ. Γεωργίου Χρ. Τσιγάρα, Προέδρου 
του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δ.Π.Θ., με τίτλο: «Ο διάλογος 
εικόνας και λόγου στο έργο του Φώτη Κόντογλου».
Ο κ. Κωνσταντίνος Δ. Σεραφειμίδης, μεταδιδακτορικός ερευνητής, 
προσέγγισε το ζήτημα: «Ο διάλογος εικόνας και λόγου στο έργο του Φώτη 
Κόντογλου – Όψεις της κοσμικής ζωγραφικής: Απεικονίσεις ανθρώπινων 
τύπων και χώρων».
Τέλος, ο Καθηγητής κ. Ιωάννης Μ. Μπακιρτζής εισηγήθηκε το θέμα: «Πατρίδα 
του το Αιβαλί και κόσμος του η Ανατολή».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με σύντομη συζήτηση και ανταλλαγή σκέψεων γύρω 
από την προσωπικότητα και την πνευματική παρακαταθήκη του Φώτη Κόντογλου, 
ο οποίος, με το πολυσχιδές έργο του, άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στην 
πνευματικότητα καθώς και στην εκκλησιαστική τέχνη του 20ου αιώνα.

Η Ιερά Μητρόπολις Μαρωνείας και Κομοτηνής ευχαριστεί θερμά όλους τους 
συμμετέχοντες για την παρουσία και τη συμβολή τους στη ζωντανή διατήρηση 
της μνήμης ενός δημιουργού που τίμησε με το έργο του την Ορθόδοξη πίστη και 
ανέδειξε εκ νέου το βάθος της ελληνικής παράδοσης.
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